



牢记初心使命 书写出彩答卷

2022年周口公安多项工作走在全省前列

□记者 任富强

2022年,周口公安机关命案侦破工作位于全省前列;侦办了我省首例由境外贩毒团伙利用“无人机空投”方式向境内走私、贩卖毒品案件;公安部、省委省政府、省公安厅领导先后5次对周口市公安局“百日行动”作出肯定性批示……2月18日,记者从全市公安工作会议上获悉,刚刚过去的一年,全市公安机关和广大民辅警忠诚使命、踔厉奋发,敢为人先、埋头苦干,全力以赴防风险、保安全、护稳定、战疫情、促发展,为维护社会安定、人民安宁作出了积极贡献,圆满完成了党和人民赋予的使命任务。

2022年,全市公安机关共侦破刑事案件7575起、抓获犯罪嫌疑人13495名、移送起诉11697名,连续8年保持现行命案全破,侦破命案积案15起,命案侦破工作位于全省前列。其中,打击电诈工作成效被评为全省“100个群众满意度高的实事”。发起“7.28”系列生产销售假药专案集群战役,打掉生产、销售假药犯罪团伙

11个,捣毁假药生产窝点57处,抓获涉案成员102人,公安部、省公安厅分别发贺电表彰;侦破“2022.7.3”特大网络诈骗专案,获得公安部、省公安厅贺电表彰。此外,周口市公安局还侦办了我省首例由境外贩毒团伙利用“无人机空投”方式向境内走私、贩卖毒品案件。

2022年,周口市公安机关以“三川利剑”第三战役为抓手,以“双挂两统一”为牵引,向各类违法犯罪发起凌厉攻势。期间,全市共侦破刑事案件2464起,抓获犯罪嫌疑人5282名,移送起诉3756人,抓获上网逃犯829人。其中,侦破的“2022.4.22”河南省诚远服饰有限公司特大骗取出口退税案件,涉案金额4.3亿元,被省公安厅列为“百日行动”重点目标案件。

周口市公安机关整合巡特警、交警、铁骑、辖区派出所、机关民警等力量,开展“见警察、见警灯、见警车”行动,每天组织2440余名民辅警组成689个巡逻车组,在全市64个防控区、82个较大夜市经营场所、351个重点区域部位开展全时段巡逻。其中,

2022年7月~9月“百日行动”绩效考评均居全省前列,公安部、省委省政府、省公安厅领导先后5次对周口市公安局“百日行动”作出肯定性批示。

2022年,周口市公安局纵深推进“一村(格)一警”战略,联合周口市委组织部出台《中共周口市委组织部周口市公安局关于加强公安派出所班子建设和全面做实“两任”工作的实施意见》,派出所所长进同级政府班子达到92.3%,5033名驻村民辅警实现“两任”100%。市、县两级选派500名优秀民警下沉全市209个派出所,其中,市局机关100名民警下沉城区17个派出所,开展为期半年的驻村帮扶,基层实力全面提升。

此外,周口市公安机关还谋划“十四五”规划项目228个,投资1600余万元,购置60辆大功率摩托车,建成100人的“铁骑”队伍,并整修标准化营房;投资707万元购置1辆装甲防暴车、1辆通信指挥车,购置9架无人机成立“警航大队”;投入2.058亿元用于中心城区视频监控项目建设,城市整体防控能力和治安防

控体系建设水平持续提升。全市刑事立案、现行命案、交通亡人事故同比分别下降27.92%、36.58%、24.64%,其中电诈警情同比下降37.8%。

在“优化营商环境暨万警助万企”活动中,周口市公安局走访企业7593次,发现解决问题174个,排查化解风险346条;侦办涉企案件308起,抓获犯罪嫌疑人166名,为企业挽回经济损失27.50亿元;“清收”行动累计挽回经济损失76.81亿元,工作成效位居全省前列。

这一年,全市公安机关坚持以党的二十大安保维稳为主线,深入推进风险隐患集中排查化解、“百日行动”等专项工作,全面聚焦“能力大提升、作风大转变”作风建设行动,全体民辅警紧紧围绕维护社会稳定、打击预防犯罪、化解矛盾纠纷、优化营商环境、创新服务群众新模式、加强队伍建设、构建警民和谐关系履责尽责,为全市改革、发展、稳定贡献了公安智慧、公安担当和公安力量,留下了浓墨重彩的公安印记,书写了一份无愧于党和人民的满意答卷。

刘静

静

「生命线」上的忠实守护者

□记者 任富强 通讯员 郁发顺 文图



人物简介:刘静,女,1988年出生,2014年5月参加公安工作,现为郸城县公安局情指中心公安民警,担任接警组值班长。

“您好,郸城110,我是3号接警员,请问有什么事情可以帮您?”2月18日,郸城县公安局情指中心110接警台前,刘静娴熟地处理着不同的警情和求助。

每当有急难险困情况发生的时候,人民群众第一个想到的就是拨打“110”,它不仅仅是简单的电话号码,更是紧要关头维护人民群众安全、保障人民群众利益的“生命线”。

守牢群众求助“生命线”

“接110电话看似简单,但只要坐在接警台前,就必须对每一起警情负责。”提起110接警员的工作,刘静的言语坦然而坚定。

从警8年多来,刘静始终奋战在110“生命线上”。作为接警小组组长,她认真对待每一起警情,直接参与或指导处置警情2万余起,向基层实战单位发出工作指令抓获逃犯数十名,帮助寻找走失儿童、老人及解决群众疑难问题数百次,签收办理各类指令3000余条,无一出现差错。

在公安机关情指中心,工作指令的下达、紧

急事件的处置不分昼夜,刘静从容应对,认真将每一条指令下达到位、工作落实到位。

“警情就是命令,时间就是生命!”如果说110报警电话是一条能救人于水火的“生命线”,那么,刘静就是这条“生命线”上最忠实的守护者。8年多的接警工作经历,刘静俨然成了一个知心姐姐,感情纠纷、自杀警情等,只要是她接的电话,总能顺利解决。平时,她不断学习法律和心理学等专业知识,以便能更加从容地面对各类危急警情,关键时刻帮助更多的人。

方寸之地做出护民大作为

对110接警员来说,接警台的方寸之地就是他们的“战场”,小小的电话机是他们守护群众平安的“武器”。尤其是长时间的通话,更需要接警员持续保持高度的专注与耐心,争分夺秒、机智果敢,让这根细细的电话线成为群众的“救命线”。

2022年7月22日,刘静值班期间接到一名群众报警称,其在白马镇被人控制不让离开。接警后,刘静迅速反应,指令相关单位出警的同时与报警人保持电话联系,因报警人无法描述具体位置,刘静配合合成作战中心启动研判,结合车辆卡口、视频追踪进一步查找,民警很快在白马镇一家店内找到该女子,并将其成功解救。

3000多个日夜,刘静凭着对公安工作的热爱、对人民的忠诚,用热心、细心、耐心默默守护着千家万户人民群众的幸福平安。

警察故事

为挣钱动歪脑筋 一大学生被刑拘

□记者 任富强 通讯员 郁发顺

本报讯 “你的行为已经涉嫌犯罪,一个前途无量的大学生为了这点蝇头小利,值吗?”2月12日,鹿邑县公安局太清派出所民警侦破一起诈骗案件,而这名嫌疑人的身份让民警惋惜不已。

近日,鹿邑县太清宫镇一快递驿站接连40多次出现快递“丢失”的情况,老板不仅要赔偿客户损失,还要接受快递公司的处罚,损失惨重,老板叫苦不迭。快递驿站老板调取监控后发现,一名年轻小伙子有重大嫌疑,连忙报了警。

接警后,太清派出所民警迅速对案件展开调查,很快便锁定了嫌疑人陈某宝,并将其抓获。

经讯问得知,陈某宝今年22岁,家住太清宫镇辖区,目前在天津某大学大一就读。去年12月,陈某宝放寒假回家后,隔三差五就会在网上购物,然后到该快递驿站取快递。取快递过程中,陈某宝发现这个快递驿站管理非常混乱,便产生了利用这个漏洞牟取不当利益的念头。

据陈某宝交代,他每次网购后,会第一时间到驿站把快递取走,然后利用混乱离开现场。过几天再以快递丢失为由,找快递公司和驿站老板维权,最终获得赔偿。就是利用这种方法,寒假期间,陈某宝连续得手40余起,获得赔偿近5000元。

目前,陈某宝已被公安机关依法实施刑事拘留,案件正在进一步办理中。